



专业引领 同伴互助 交流研讨 共同发展

泸县龙维彬名师工作室 简报

第【6】期

泸县龙维彬名师工作室

2022年11月16日

砥砺前行研修之路 践行教育初心使命
——泸县龙维彬名师工作室第六次线下研修活动

本期导读

✧ 卷首语

✧ 同课异构

✧ 评课议课

✧ 专题讲座

✧ 专家指导

✧ 卷尾语



团结协作，开拓创新

继往开来，与时俱进



2022年11月16日，泸县龙维彬名师工作室第六次线下研修活动在泸县潮河镇学校举行。张天柱和陈体萍两位老师给大家奉献一堂精彩的同课异构课——《汉武帝巩固大一统王朝》。通过热烈的评课议课活动，探究了减负增效背景下如何优化历史课堂教学。汤燕老师就课题研究作了经验分享，用自己的成功案例为大家指引了方向，增进了大家参与课题研究的信心。泸县教师进修学校历史教研员钟德芳老师不辞辛劳、亲历亲为，全程观摩指导，为大家提出了很多宝贵的意见和建议，让大家无限敬佩，收获良多。龙维彬名师工作室全体成员在微寒的初冬暖阳里不忘初心、潜心探究、砥砺前行，共同成长。



张天柱老师老当益壮，激情洋溢地展现了他的教学风格。他灵活运用毛主席的《沁园春·雪》中的秦皇汉武雄才大略激趣，紧扣课题引入新课教学，通过大量的图片、材料等史料物证，有力地引导学生理解课文内涵。对汉武帝实现大一统的各项措施的背景、内容、作用进行了深入的解析，分析合理，史论结合，很好地突破了本课教学重难点，并且把课后练习的处理融入相关教学环节，充分用活了教材资源。



陈体萍老师老师利用视频引入新课，把课文分成四大板块进行教学，环节清晰，内容落实，深入浅出地突破了教学重难点。她在教学过程中，运用大量的史料、图片、视频等多种形式的素材资源，丰富了课堂教学，培养了学生的历史学科素养。

两位老师都充分利用了多媒体教学，精心设计，积极创设合适情境，激发了学生的学习兴趣，通过丰富的史料较好地落实了教学内容。两位教师都紧扣了2022版历史新课标，精神饱满地给上课学生和工作室成员呈现了两堂各具风格却异样精彩的研究课。



评课议课

刘声明老师、贺兵老师、杨英老师对两位授课老师的教学进行了点评。对两位老师的课前的准备、教学重难点的突破、教学环节设计、核心素养的培养、知识的落实等方面进行了充分的肯定。工作室领衔人龙维彬老师结合两位老师的上课对工作室成员提出了明确的要求，一是要用参加优质课竞赛的态度对待工作室的同课异构；二是对学生要有激励机制，师生都要遵守相关规则；三要对所选择的素材进行取舍，确定最适用的素材，做到精益求精。



刘声明老师评课



贺兵老师评课



杨英老师评课



龙维彬老师评课





汤燕老师专题讲座

泸县城北中学汤燕老师作了题为《“微”处着手，“实”处研究》的专题讲座。汤老师从课题研究的5步3段入手，向工作室全体成员介绍了如何进行课题选题、如何填写评审书。分享了她在课题研究上的一些方法、经验和取得的成就，鼓励工作室成员积极参与课题研究，让与会老师了解了课题研究，在课题研究上为与会教师指导了方法。



钟德芳老师结合本次同课异构解读新课标要求





钟德芳老师强调依托教材的重要性

钟德芳老师结合本次同课异构解读了新课标对西汉相关内容的要求，加深了各位工作室成员对教材的理解。钟老师叮嘱大家要用好教材，耐心地从怎么处理教材、怎么落实教材知识点、怎样指导学生做笔记、怎样指导学生读教材方面进行了详细的讲解，使大家再次理解了依托教材的重要性。钟老师语重心长地嘱咐大家教学要严谨，所选择的材料必须要有出处，要突出重难点，要严谨治学。与会教师都深有感触，获益良多。



初心不忘，使命担当！为人师者，在于教好书、育好人，培养更多的栋梁之材。活到老学到老，大家在学习交流中各抒己见，在思维的碰撞中取长补短，共同提升，共同进步。大家共同勉励，挑战自我、完善自我，力争由量变到质变，早日名副其实，做一个受人敬仰的名教师，为祖国的繁荣多做一份贡献，为党的教育事业交一份满意的答卷。

初冬的寒风，阻挡不了我们求索的热情。龙维彬名师工作室每一位成员将一如既往，潜心研修，砥砺前行！

报：泸县教育和体育局、泸县教师进修校

送：各镇（街道）、中小学、幼儿园

发：泸县龙维彬名师工作室

撰稿：杨英 徐应兵 唐显聪

图片：杨英 唐显聪

编辑：唐显聪

审稿：龙维彬